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Wilhelm II. 1888 - 1918 

 

1501 Bronzemedaille  1891  (W. Mayer,  Stuttgart)  zu  seinem  Besuch  in  London  anläßlich  der  deutschen  Ausstellung. 
Brustbild links in Uniform mit Hermelin./ Ausstellungspalast, im Abschnitt Schrift und Lorbeerzweige. 70 mm. 163,77 g 
Marienburg 6969 (Goldbronze). ...................................................................................................................... Vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1502 Bronzemedaille 1891 (Elkington & Co., London) zu seinem Besuch in  London  anläßlich  der  deutschen  Ausstellung. 
Doppeltes Brustbild rechts des Kaisers in Uniform mit Adlerhelm und  seiner  Gemahlin. /  Borussia  und  Londivia  am 
Ufer der Themse, hinten die St. Pauls-Kathedrale und Schiffe, vorn ein liegender Löwe. 80 mm. 331,16 g. Marienbg. -. 
Eimer 1768. Forrer II-13 ("a fine piece of work"). ...........................................................................................Prägefrisch 120,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1503 Bronzemedaille 1892 (unsigniert) zum zehnten Geburtstag des Kronprinzen. Kopf rechts. / Brustbild  des  Kronprinzen 

von vorn. Rand geriffelt. 28 mm. 7,53 g. Marienburg 7318. .............................................................. Kratzer, vorzüglich 20,-

1504 Bronzemedaille o.J. (1892, Lauer nach Schwabe) zum zehnten Geburtstag  des  Kronprinzen.  Dessen  Brustbild  von 
vorn  in  Husarenuniform  mit  Kalpak. /  Reichswappen  im  Eichenkranz.   50 mm.   50,76 g.   Marienburg  7409.
........................................................................................................................................................... Kl. Rdf., vorzüglich 75,-

1505 Bronzemedaille o.J. (1892, L. Chr. Lauer)  zum zehnten Geburtstag des Kronprinzen.  Dessen  Brustbild  von  vorn  in 
Husarenuniform mit Kalpak. / Adler auf Armaturen. 24 mm. 5,94 g. Marienburg 7411 (Ag). ... Vorzüglich - prägefrisch 40,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1506 Bronzegußmedaille  1892  (unsigniert,  Reinhold  Begas  bei  Gladenbeck,   Berlin)   zur  Einweihung  der  renovierten 
Wittenberger Schloßkirche 375 Jahre nach der  Reformation.  Brustbild  des  Kaisers  in  Uniform  mit  Adlerhelm  und 
Hermelin rechts. / Sitzende Ecclesia mit  Buch,  Kelch  und  Kreuz  vor  Ansicht  der  Kirche,  oben  strahlender  Stern. 
48 mm. 42,97 g. Marienburg 6977. Schnell 542................................................................................Mattiert, vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1507 Bronzemedaille 1892 (L. Chr. Lauer, Nürnberg) des Berliner Regatta-Vereins für den 26.-27. Juni.  Stehende  Berolina 
mit Blick auf ein Binnengewässer, darin vorn Vierer mit Steuermann, hinten fünf Segler und ein Dampfboot./  5  Zeilen 
Text im Kranz. 70 mm. 126,55 g. .................................................................................................................... Vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1508 Schützenorden 1893 (Weißmetall und Kupfer, unsigniert). Gekreuzte Gewehre  und  Ordenskreuz,  darauf  in  Eichen-
kranz eine runde Tafel mit gravierter Schrift: Zimmer- / Fachverein / A. Bretsch / 8. Juni 1893. In den Kreuzästen oben 
Kopf des Kaisers, unten Brustbild des Kurprinzen von vorn, seitlich je ein Reichsadler mit  Wappen  Preußen.  An  der 
Tragöse  der  preußische  Adler  mit  eigener  Tragöse.    98 mm  (Kreuz),   dazu  cirka  35/45 mm  (Adler).     48,01 g.
...................................................................................................................................................Sehr schön - vorzüglich 100,-

1509 Aluminiummedaille 1894 (W. Beyenbach, Wiesbaden) zum deutsch-russischen Handelsvertrag.  Doppelporträt  rechts 
des russischen und des deutschen Kaisers, Alexander III. und Wilhelm II., rechts. /  Die beiden verbundenen Wappen. 
35 mm. 4,97 g. Marienburg - (vgl. 6993). Diakov - (vgl. 1092.1). ................................Min. Rdf., zaponiert, prägefrisch 75,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1510 Bronzemedaille 1894 (O. Schultz/W. Uhlmann/Loos) zur Vollendung  des  Reichstagsgebäudes  in  Berlin.  Dreifaches 
Brustbild rechts der drei Kaiser zwischen Eichen-, Palm- und Lorbeerzweigen,  oben  Kaiserkrone. /  Das  Reichstags-
gebäude. 80 mm. 239,2 g. Marienburg 6994. ................................................................................................. Vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1511 Silbermedaille 1894 (W. Mayer - H. Dürrich / K. Schäfer) zur Einweihung des neuen Reichstagsgebäudes. Brustbild in 
Uniform links. / Ansicht des Gebäudes. Rand: EIN~GEDAECHTNISS~THALER~. 33 mm.  16,88 g.  Marienburg 6995.
...................................................................................................................................................... Hksp., fast vorzüglich 30,-

 

1512 Vergoldete Bronzemedaille 1894 (H. Dürrich bei  W. Mayer,  Stuttgart)  zur  Einweihung  des  Reichstagsgebäudes  in 
Berlin. Brustbild links des Kaisers in Uniform mit Hermelin. / Ansicht des Gebäudes.   60 mm.  102,53 g.  Marienburg -
(vgl. 6995)........................................................................................................................................................ Vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1513 Silbermedaille 1894 (Lauer) zur Vollendung des Reichstagsgebäudes in Berlin. Reichswappen im Eichenkranz, außen 
Wappenkranz der Reichsstaaten. / Ansicht  des  Gebäudes.  Rand :  ~*~  EIN  ~*  GEDÆCHTNISSTHALER.  33 mm. 
18,85 g. Marienburg 6997. .............................................................................. Feine Tönung, vorzüglich - prägefrisch 40,-

 

1514 Silbermedaille 1894 (W. Mayer) zur Einweihung  des  Reichstagsgebäudes  in  Berlin.  Dreifaches  Porträt  der  Kaiser 
Wilhelm II.,  Friedrich III.  und  Wilhelm I.  rechts. /  Ansicht  des  Gebäudes.   33 mm.   14,71 g.   Marienburg -.
......................................................................................................................... Feine Tönung, vorzüglich - prägefrisch 40,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1515 Silbermedaille 1894 (Oertel, Berlin) zur Einweihung des Reichstagsgebäudes in Berlin.  Brustbild  des  Kaisers  links. / 
Ansicht des Gebäudes. Rand: * PRO * GLORIA  * ET * PATRIA. 38 mm. 25,54 g. Mbg. -. .... Vorzüglich - prägefrisch 50,-

1516 Vergoldete Bronzemedaille 1894 (H. Dürrich  bei  W. Mayer, Stuttgart)  zur  Einweihung  des  Reichstagsgebäudes  in 
Berlin. Brustbild des Fürsten Bismarck von vorn links. / Ansicht des Gebäudes.   33 mm.  21,08 g.   Marienburg 7536. 
Bennert 133 (Neusilber). ............................................................................................................ Rdd., Fleck, vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
1517 Silbermedaille 1894 (H. Dürrich bei W. Mayer, Stuttgart)  zur Einweihung des Reichstagsgebäudes in Berlin.  Brustbild 

des Fürsten Bismarck von vorn links. / Ansicht des Gebäudes.  33 mm.  17,44 g.  Marienburg 7536 (Br).  Bennert 133.
......................................................................................................................... Feine Tönung, vorzüglich - prägefrisch 40,-

1518 Versilberte Bronzemedaille 1894 (W. Beyenbach, Wiesbaden)  auf  den  Besuch  des  Fürsten  Bismarck    Dessen 
und des Kaisers Kopf gegenüber, herum von schwebendem Putto gehaltene Lorbeerzweige. /  Das  Berliner  Schloss, 
unten Kartusche mit Datum.  39 mm. 21 g.  Bennert 435. ..................................................................Patina, vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1519 Aluminiummedaille 1894 (W. Beyenbach, Wiesbaden) auf den  Besuch  des  Fürsten  Bismarck   Dessen  und  des 

Kaisers Kopf gegenüber, herum von  schwebendem  Putto  gehaltene  Lorbeerzweige. /  Das  Berliner  Schloss  unter 
Sonne, unten Kartusche mit Datum.  39 mm.  6,41 g.  Bennert 434. .................................. Tintenziffer 123, vorzüglich 25,-

1520 Versilberte Bronzemedaille 1894 (Oertel)  zur Großen Allgemeinen Gartenbau - Ausstellung Königsberg i. Pr. :  Preis 
für vorzügliche Leistung. Die drei Stadtwappen. / Schrift im Lorbeer- und Eichenkranz.  39 mm.  25,5 g.  Marienburg -.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1521 Silbermedaille 1894 (Oertel) zur Gewerbe-Ausstellung Lyck (Masuren). Auf Adler schwebende Germania mit Lorbeer-
zweig und Lanze. / Schrift in vier Zeilen im Eichenkranz. 39 mm. 21,91 g. Marienburg -. .............................. Vorzüglich 80,-

1522 Silbermedaille 1895 (unsigniert) zur 25Jahrfeier der Siege 1870-1871. Dreifaches  Porträt  von  Wilhelm II.,  Wilhelm I. 
und Friedrich III. rechts. / Adler mit Eisernem Kreuz, auf den Flügeln Wappen des Elsaß und  von  Lothringen.  Rand : 
* JUBILÆUMS * SEGENSMÜNZE. 35 mm. 19,2 g.......................................................................Polierte Platte, Patina 60,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1523 Silbermedaille  1895  (Oertel)   zur  25Jahrfeier  der  Siege  von  1870,  sogenannte  Feldherrnmedaille.   Kopf  Kaiser 
Wilhelms I. rechts, herum Medaillons von Kronprinz Friedrich Wilhelm,  Prinz  Friedrich  Karl,  von  Bismarck  und  von 
Moltke, dazwischen die Porträts von 20 weiteren  beteiligten  Feldherren. /  Medaillon  mit  Reichsadler  auf  Eisernem 
Kreuz, dazwischen die Namen der anderen Feldherren. Rand: (Arabeske)*ZUR (Arabeske) GEDENKFEIER*. 35 mm. 
17,61 g. Bennert 185. ...................................................................................Feine Tönung, vorzüglich - Stempelglanz 80,-

1524 Bronzemedaille 1895  (Oertel)   zur  25Jahrfeier  der  Siege  von  1870,  sogenannte  Feldherrnmedaille.  Kopf  Kaiser 
Wilhelms I. rechts, herum Medaillons von Kronprinz Friedrich Wilhelm,  Prinz  Friedrich  Karl,  von  Bismarck  und  von 
Moltke, dazwischen die Porträts von 20 weiteren  beteiligten  Feldherren. /  Medaillon  mit  Reichsadler  auf  Eisernem 
Kreuz, dazwischen die Namen der anderen Feldherren. Ohne Randschrift. 35 mm. 15,98 g. Bennert 185. . Vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1525 Verkupferte  Zinnmedaille  1895   (Karl  Schwenzer  nach  H. Dürrich  bei  W. Mayer,  Stuttgart)    zur  25Jahrfeier  der 
Siege 1870-1871. Die Kaiser seit 1871 in Brustbildern unter Krone, unten die Brustbilder des Grafen  von  Moltke  und 
des Fürsten Bismarck neben liegendem Löwen. / Germania am Thron, vor ihr Reichsadler mit den Wappen von Elsaß 
und Lothringen. 60 mm. 72.08 g. Marienburg - (vgl. 7004). .......................... Dunkle Tönung, sehr schön - vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1526 Bronzemedaille 1895 (unsigniert) zur Sedanfeier,  gewidmet  von  der  Stadt  Halle  ihren  Veteranen  von  1870/1871. 
Der  Rote  Turm  und  die  Moritzkirche  in  Halle. /  Schrift  in  sieben  Zeilen  im  Lorbeerkranz.   31 mm.   11,34 g.
.....................................................................................................................................Mit angeprägter Öse, vorzüglich 50,-

1527 Messingmedaille 1895  (unsigniert)  zu  Ehren  deutscher  Krieger  anläßlich  der  25 Jahrfeier  der  Siege  1870/1871. 
Zu einem sächsischen Soldaten Schwebende mit Lorbeerkranz und Palmzweig in  Kriegslandschaft  vor  aufgehender 
Sonne. / Reichsadler im Kranz mit Schlachtorten. 36 mm. 16,94 g. ............................................ Hksp., fast vorzüglich 25,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1528 Bronzemedaille 1895 (O. Schultz und E. Herter) zur Vollendung des Nord-Ostsee-Kanals. Offizielle  Medaille  aus  der 
Königlichen Münze Berlin. Die drei Brustbilder der Kaiser aus dem Haus Hohenzollern, dazwischen  die  Wappen  von 
Preußen, Hohenzollern und dem Deutschen Reich. / Nord- und Ostsee in Gestalt  von  Mann  und  Weib  beim  Hand-
schlag, stehend im Meer zwischen Meerestieren,  außen  Leuchttürme,  im  Abschnitt  das  Wappen  von  Schleswig -
Holstein-Lauenburg mit Schriftband: NAVIGARE-NECESSE EST. 60 mm. 94,03 g. Marienbg. 7012. Heidemann 1069.
Lange 1363b..............................................................................................................................Sehr schön - vorzüglich 80,-

1529 Silbermedaille 1895 (Wilhelm Mayer, Stuttgart) zur Vollendung des Nord-Ostsee-Kanals.   Die  Köpfe  der  drei  Kaiser 
rechts, darunter ein Lorbeerzweig. / Schiff im Kanal unter der Hochbrücke bei Levensau, oben  Schrift  in  vier  Zeilen. 
36 mm. 17,25 g. Heidemann 1070. Marienburg -. Lange 1374....................................................................... Vorzüglich 75,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1530 Versilberte Bronzemedaille 1895 (Kurt Schäfer bei  W. Mayer,  Stuttgart)  zur  Eröffnung  des  Nord - Ostsee - Kanals. 
Brustbild rechts in Admiralsuniform. / Schiffe im Kanal unter der Hochbrücke zu Levensau vor strahlender Sonne, vorn 
rechts sitzender Neptun. 89 mm. 253,5 g. Heidemann 1071. Marienburg 7013. Lange 1372........................ Vorzüglich 100,-

1531 Silbermedaille 1895 (Lauer) zur Eröffnung des Nord-Ostsee-Kanals. Brustbild rechts in Marine - Uniform. /  Schiffe  im 
Kanal unter der Hochbrücke zu Grünthal, darüber Halbkreis mit den 14 Wappen der an der Feier  beteiligten  Staaten. 
Rand: (Arabeske)+(Arabeske) EINE (Arabeske)+(Arabeske) SEGENSMÜNZE. 34 mm. 17,95 g. Marienbg. 7019/7017 
Lange 1369 var. ("GEDENKMÜNZE")............................................................................................................. Vorzüglich 75,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1532 Silbermedaille 1895 (unsigniert, Oertel)  zur Eröffnung des Nord-Ostsee-Kanals.   Brustbild  von  vorn  links. /  Karten-
ansicht zwischen Emden und Stettin und um Dänemark mit den Schifffahrtslinien. Rand: * KANAL * SEGENSMÜNZE. 
35 mm. 18,63 g. Marienburg 7020. Lange 1375B var. (Rand geriffelt). ............................ Vorzüglich ex Polierte Platte 75,-

1533 Bronzemedaille 1895 (unsigniert) zur Eröffnung des Nord - Ostsee - Kanals. Brustbild  links. /  Landkarte  mit  dem  an 
Jütland  grenzenden  Gebiet  von  Nord-  und  Ostsee,  darin  die  Schiffsrouten.    Rand  geriffelt.    34 mm.    14,94 g.
..........................................................................................................................................................An Öse, sehr schön 30,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1534 Silbermedaille 1895 (unsigniert) zur Norddeutschen Gewerbe-Ausstellung  in  Königsberg i. Pr..  Brustbild  rechts  des 
Prinzen Heinrich als Protektor. / In Wolken stehende Stadtgöttin  mit  erhobenen  Lorbeerzweigen.   42 mm.   26,32 g. 
Marienburg 7035 (Br). ..................................................................................................................................... Vorzüglich 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1535 Silbermedaille 1895 (unsigniert) zur Norddeutschen Gewerbe-Ausstellung  in  Königsberg i. Pr..  Brustbild  rechts  des 
Prinzen Heinrich als Protektor  im  Eichenkranz. /  In  Wolken  stehende  Stadtgöttin mit  erhobenen  Lorbeerzweigen. 
50 mm. 43,33 g. Marienburg -. ..............................................................................................Schöne Töung, vorzüglich 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1536 Bronzemedaille 1895 (unsigniert) zur Norddeutschen Gewerbe-Ausstellung in Königsberg i. Pr..  Brustbild  rechts  des 
Prinzen Heinrich als Protektor  im  Eichenkranz. /  In  Wolken  stehende  Stadtgöttin  mit  erhobenen  Lorbeerzweigen. 
50 mm. 50,92 g. Marienburg -. ................................................................................................................ Fast vorzüglich 60,-

1537 Bronzemedaille 1895 (Loos) zur  Landwirtschaftlichen  Ausstellung  in  Görlitz.  Auf  einem  Quader  sitzende  Nike  im 
Sechspaß. / Schrift in sechs Zeilen im Kranz mit Traktor, landwirtschaftlichen Geräten, springendem Hirsch und Pferd. 
43 mm. 32,83 g. Jaschke 977. ................................................................................................................... Stempelglanz 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1538 Silbermedaille 1895 (L. Chr. Lauer, Nürnberg) zur  Allgemeinen  Ausstellung  für  Sport,  Spiel  und  Turnen  in  Berlin. 
Thronende Berolina, herum Medaillons mit Sportmotiven,  unten  Putto  mit  Kartusche. /  Schrift  in  sieben  Zeilen  im 
Lorbeerkranz. Rand: 0,990. 50 mm. 51,25 g.......................................................................... Feine Tönung, vorzüglich 50,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1539 Aluminiummedaille 1895 (unsigniert) zur  Einweihung  des  Rathauses  in  Hamburg. Brustbild  nach  links. /  Rathaus. 
39 mm. 6,87 g...............................................................................................Mit angeprägter Öse, kl. Rdd., vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1540 Bronzemedaille 1896 (H. Dürrich bei Mayer & Wilhelm, Stuttgart)  auf den Fortbestand des Dreibundes mit Österreich-
Ungarn und Italien. Die Brustbilder der beiden Kaiser und des Königs von Italien über Zweigen. /  Medaillons  der  drei 
Wappen an einer den Drachen fesselnden Kette.    70 mm.   128,72 g.   Marienburg -.   Hauser 929.   Wurzbach 2772.
............................................................................................................................................Dunkle Tönung, prägefrisch 100,-

1541 Aluminiummedaille 1896 (unsigniert). Kaiser Wilhelm - Denkmal  auf  dem  Kyffhäuser.  Kopf  des  Kaisers  mit  denen 
seines  Vaters  und  seines  Großvaters  rechts. /  Ansicht  des  Denkmals.   35 mm.   5,12 g.
.....................................................................................................................................Mit angeprägter Öse, vorzüglich 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1542 Silbermedaille 1896 (unsigniert) zur Internationalen Kunstausstellung in Berlin.  Doppeltes  Brustbild  des  Kaisers  mit 
König  Friedrich I.  links. /   Wappen  mit  drei  leeren  Schilden,  herum  Schriftband.   41 mm.   29,29 g.
.................................................................................................................................................Etwas fleckig, vorzüglich 50,-

1543 Silbermedaille 1896 (unsigniert) zur Internationalen Kunstausstellung in Berlin.  Doppeltes  Brustbild  des  Kaisers  mit 
König Friedrich I. links. / Wappen mit drei leeren Schilden, herum Schriftband. 41 mm. 34,77 g.................. Sehr schön 40,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1544 Silbermedaille 1896 (M. Haseroth nach E. Westphal) zur Berliner Gewerbeausstellung in Treptow. Sich  aufstützender 
Handwerker  beim  Empfang  eines  Lorbeerzweigs   von   Berolina,    unten   Schriftband   mit  "J. GROSCHKUS." als 
Preisträger. / Junge Eiche im Felsen, umgeben von Schrift.   50 mm.   49,03 g.   Marienburg  7066.   Heidemann  897.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 50,-

 

1545 Silbermedaille  1896   (M. Haseroth  nach  Entwurf  von  E. Westphal)  zur  Berliner  Gewerbeausstellung  in  Treptow. 
Sich stützender Handwerker beim Empfang eines  Lorbeerzweiges  von  Berolina,  unten  Schriftband,  darin  graviert: 
WERNER  &  SCHUMANN. /  Junge  Eiche  im  Felsen,  umgeben  vom  Schrift.   50 mm.   50,15 g.   Heidemann 897. 
Marienburg 7066 (dort aber nur Æ).....................................................................................................Patina, vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1546 Bronzemedaille 1896 (Oertel, Berlin). Ehrenpreis der Westpreußischen Gewerbeausstellung  in  Graudenz.  Sitzender 

Jüngling  mit  Hammer,  Zahnrad,  Zirkel  u.a. /   Widmung  im  Eichenkranz.   48 mm.   49,03 g.   Marienburg -.
.....................................................................................................................................................Korrodiert, sehr schön 25,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1547 Versilberte  Bronzemedaille   1896   (H. Dürrich  bei  Mayer  &  Wilhelm,   Stuttgart)   zum  150jährigen  Bestehen  der 
Freimaurerei in Königsberg. Brustbild rechts des Prinzen Friedrich Leopold. /   Zeichen  der  Loge  Aux  Trois  Ancres, 
darunter  ihrer  Nachfolgerin,  der  Loge  zu  den  drei  Kronen.   60 mm.   81,32 g.   Marienburg -.   HZC 118.
.................................................................................................................................. Kl. Fleck, vorzüglich - prägefrisch 100,-

 

1548 Schützenmedaille 1896 (Silber, unsigniert).  Kopf  rechts. /  Gekröntes  Monogramm  (HR?)  über 13,  unten  (graviert) 
1896. 28 mm. 8,18 g............................................................................................................................Hksp., sehr schön 30,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1549 Bronzemedaille 1897 (H. Dürrich, Kassel, bei Mayer & Wilhelm, Stuttgart) auf die Flottenvermehrung.  Brustbild rechts 
in  Admiralsuniform. /  Anker,   Schrift   in  20  Zeilen  und  Kriegsschiff  vor  aufgehender  Sonne.   60 mm.   119,12 g. 
Marienburg 7112. Heidemann 704. ................................................................................................................. Vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1550 Bronzemedaille 1897 (H. Dürrich, Kassel, bei Mayer & Wilhelm, Stuttgart) auf die Flottenvermehrung.  Brustbild rechts 
mit Adlerhelm. / Anker, Schrift in 20 Zeilen und Kriegsschiff vor aufgehender Sonne.   60 mm.  118,43 g.  Marienburg -
(Rs. wie 7112). Heidemann 704 Anm..............................................................................Flecke auf der Vs., vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1551 Aluminiummedaille 1897 (unsigniert). Kaiser Wilhelm-Denkmal in Magdeburg.  Kopf des Kaisers rechts. / Ansicht des 
Reiterstandbilds mit Kaiser Wilhelm I. 28 mm. 2,68 g. ...............................................Mit angeprägter Öse, sehr schön 25,-

1552 Medaille 1897 (Weißmetall, unsigniert) zum 500jährigen Bestehen der Glocke Gloriosa im Dom zu Erfurt. Die Glocke/ 
Ansicht des Doms mit der Severikirche. 33 mm. 12,96 g...........................................Mit angeprägter Öse, sehr schön 25,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1553 Silbermedaille 1898 (Lauer) zum  zehnjährigen  Regierungsjubiläum.  Brustbild  rechts. /  Zepter  und  Lorbeerzweige. 
Rand: ~+~EINE~+~GEDENKMÜNZE. 34 mm. 18,31 g. Marienburg 7121..................................................... Vorzüglich 50,-

1554 Silbermedaille 1898 (unsigniert) auf seine Orientreise. Brustbild links in Tropenuniform. / Die S.M.Y.  Hohenzollern  im 
Meer. Rand: * PALÄSTINA * SEGENSMÜNZE. 35 mm. 18,73 g.  Marienburg 7126. ............. Vorzüglich - prägefrisch 80,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1555 Silbermedaille. Gedenkmünze 1898 (unsigniert) auf die Palästinareise. Die  Köpfe  des  Kaiserpaars  rechts. /  Namen 
der Hohenzollern-Pilger, in der Mitte Wappen über Kaiserkrone. Riffelrand. 35 mm. 15,19 g. Mbg. 7127... Vorzüglich+ 80,-

1556 Silbermedaille. Gedenkmünze 1898 (unsigniert)  auf die Einweihung der Erlöserkirche in Jerusalem am Reformations-
tag.   Die  Köpfe  des  Kaiserpaars  rechts. /   Auf  der  Krippe  sitzendes  Christuskind.   Riffelrand.   35 mm.   15,06 g. 
Marienburg 7127/7136. ............................................................................................................ Vorzüglich - prägefrisch 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1557 Silbermedaille 1898 (unsigniert) auf die Einweihung  der  Erlöserkirche  in  Jerusalem  am  Reformationstag.  Brustbild 
links in Tropenuniform. / Ansicht der Kirche. Rand: * PALÄSTINA * SEGENSMÜNZE.  35 mm.  18,81 g.   Marienburg -
...................................................................................................................................................Sehr schön - vorzüglich 60,-

1558 Silbermedaille 1898 (unsigniert)  auf seine Reise nach Jerusalem.  Der Kaiser zu Pferd rechts in Tropenuniform. / Das 
Heilige Grab. Rand: ~+~ EINE ~+~ GEDENKMÜNZE. 34 mm. 18,72 g.  Marienburg 7131........................... Vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1559 Vergoldete Bronzemedaille 1898 zum 200jährigen Bestehen des Collegium  Fridericianum  in  Königsberg.  Doppeltes 

Brustbild links der Rektoren Heinrich Lysius (1702)  und  Georg  Ellendt  (1898),  herum  Schriftbänder. /  Ansicht  des 
Gebäudes im Rahmen, darauf Giebel mit den  Namen  von  Kant,  Herder  und  Ruhnken,  oben  halber  Eichenkranz, 
unten Schrifttafel. 42 mm. 27,91 g. Marienburg -. Wurzb. 4673............................................... Vorzüglich - prägefrisch 80,-

1560 Silbermedaille  1898  (unsigniert)  zum  13. Brandenburgischen  Provinzialbundesschießen  in  Spandau.  Ansicht  der 
Zitadelle. / Stadtwappen auf Eichenzweigen. 40 mm. 21.37 g. Slg. Peltzer 1657. ......................................... Vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1561 Silbermedaille 1898 (Oertel, Berlin) zum 10jährigen Bestehen der Staßfurter Schützengilde.  Kopf  links. /  Stadtschild: 
stehender Johannes der Täufer im geteilten Wappen. 35 mm. 17,26 g. Slg. Peltzer 1665. ...............Hksp., sehr schön 40,-

1562 Silbermedaille o.J. (1899, C. Starck bei Oertel) des Verbands der Baugeschäfte von  Groß-Berlin  für  25jährige  treue 
Arbeit. Sitzende weibliche Gestalt  links  mit  Objekten  zum  Bau  und  seiner  Planung,  im  Hintergrund  der  im  Bau 
befindliche Berliner Dom vor aufgehender Sonne. /  Schrift  in  vier  Zeilen.    Rand :  SILBER  990.   48 mm.   46,95 g. 
Heidemann 904. .................................................................................................................. Dunkle Tönung, vorzüglich 50,-
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1563 Versilberte Bronzemedaille 1899 (Lauer) zum zehnten Stiftungsfest des Ostpreußen-Clubs Berlin.  Wappen  zwischen 
Lorbeerzweigen,  unten  Schriftband. /   Leeres  Widmungsfeld  im   Eichen-   und   Lorbeerkranz.    35 mm.    19,75 g. 
Marienburg 7150 (Ag).........................................................................................................An Öse, mattiert, vorzüglich 50,-

1564 Silbermedaille 1900 (M. v. Kawaczinski) zur Großjährigkeit des Kronprinzen.  Dessen Brustbild von vorn links. / Schrift 
in sieben Zeilen im Eichenkranz. 33 mm. 14,55 g. Marienburg 7422. ......... Schöne Tönung, sehr schön - vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1565 Bronzemedaille 1900 (Loos, nach Wilhelm Ratig und Max Zeisig) zum  50jährigen  Jubiläum  der  Loge  zur  Perle  am 
Berge, Perleberg. Abgebrochene Säule mit Efeuranke. / G in zwei Dreiecken vor strahlender Sonne über Stadtansicht 
von Perleberg. 45 mm. 38,23 g. HZC. 461.................................... Im bedruckten Orig.-Etui, vorzüglich - prägefrisch 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1566 Bronzemedaille 1901 (A. Krüger). 200 Jahre Königreich Preußen.  Doppeltes  Brustbild  Wilhelms II.  und  Friedrichs I. 
rechts,  darunter  Lorbeerzweig. /  Sitzende  Borussia.   58 mm.   75,56 g.   Marienburg 7178.   Heidemann 708.
........................................................................................................Kleine Schadstelle sonst sehr schön - vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1567 Aluminiummedaille mit angeprägter Öse 1901(Beyenbach). 200 Jahre Königreich Preußen. Doppelporträt Wilhelms II. 
und Friedrichs I. rechts. / Kissen mit  Kroninsignien  zwischen  Lorbeerzweigen.   39 mm.   6,42 g.   Marienburg  7181.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 30,-

1568 Silbermedaille 1901 (Oertel, Berlin). 200 Jahre Königreich Preußen. Doppelporträt Wilhelms II. und Friedrichs I. links./ 
Geflügelte weibliche Gestalt hinter Podest  mit  Krone  und  Schwert,  im  Hintergrund  Königsberg.   38 mm.   26,36 g. 
Marienburg 7182. Heidmann 712. ................................................................... Feine Tönung, vorzüglich - prägefrisch 80,-
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1569 Bronzemedaille 1901 (unsigniert). 200 Jahre  Königreich  Preußen.   Doppelporträt  Wilhelms II.  mit  seiner  Gemahlin 
rechts im Lorbeerkranz. / Medaillons mit doppelten  Brustbildern  gegenüber,  links  Friedrich I.  mit  Sophie  Charlotte, 
rechts  Kaiser  Wilhelm I.  mit  Augusta,  oben  schwebender  Adler,  im  Abschnitt  Verzierungen.    35 mm.    18,67 g. 
Marienburg 7184. ..................................................................................................................Vorzüglich - Stempelglanz 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1570 Bronzemedaille 1901 (Lauer). 200 Jahre Königreich Preußen.  Brustbild Wilhelms II. links, dahinter Eiche mit dreizehn 
Provinzialwappen. / Sitzende Borussia unter Baldachin, vor ihr  Adler  mit  Zollernschild,  im  Hintergrund  die  Königs-
berger Schloßkirche. 80 mm. 162,41 g. Marienburg 7186. Heidemann 710............................. Min. Kratzer, vorzüglich 100,-

1571 Silbermedaille 1901 (Lauer). 200 Jahre Königreich Preußen. Brustbild Wilhelms II. links, dahinter  Eiche  mit  dreizehn 
Provinzialwappen. / Sitzende Borussia unter Baldachin, vor ihr Adler  mit  Zollernschild,  im  Hintergrund  das  Königs-
berger Schloß.   Rand :  Herstellerzeichen  und  Silberpunze  0,990.   38 mm.   23,27 g.   Marienburg  7187.
.................................................................................................................... Schöne Tönung, mattiert, fast prägefrisch 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1572 Versilberte  Bronzemedaille  1901  (Beyenbach).    200  Jahre  Königreich  Preußen.   Doppelporträt  Wilhelms II.  und 
Friedrichs I. rechts. / Schrift in acht Zeilen. 33 mm. 11,35 g. Marienburg -. ..............................Sehr schön - vorzüglich 30,-

1573 Vergoldete Bronzemedaille 1901 (Lauer). Allgemeine Ausstellung für  Patent-  und  Industrieneuheiten  in  Berlin  zum 
200jährigen Bestehen des Königreichs Preußen. Kroninsignien, außen die  Brustbilder  Friedrichs I.  und  Wilhelms II., 
beide zwischen Eichen- und Lorbeerzweig, gegenüber. /   Berliner  Stadtschild,  oben  Schriftband.   60 mm.   82,45 g. 
Marienburg -. ...............................................................................................Kl. Rdf., mattiert, vorzüglich - prägefrisch 60,-
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1574 Zinngußmedaille 1901 (Küstermann & Co.) zur 200jahrfeier des Gesundbrunnens in Berlin. Ansicht der Luisenquelle. / 
Schrift in drei Zeilen. 27 mm. 10,76 g.........................................................................................An Öse, fast vorzüglich 30,-

1575 Vergoldete Bronzemedaille 1901 (Beyenbach)  zum  550jährigen  Bestehen  der  Stadt  Schippenbeil  in  Ostpreußen. 
Schütze mit erhobenem Hut und Gewehr vor Stadtansicht/ Stadtwappen zwischen Lorbeerzweigen unter strahlendem 
Stern. 40 mm. 21,02 g. ............................................................................................................................ Fast vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1576 Silbermedaille 1901 (R. Felderhoff bei Oertel, Berlin). Ehrendenkmünze der Versuchs-  und  Lehranstalt  für  Brauerei. 
Kniende weibliche Gestalt beim Auflesen von Gerstenhalmen. / Schrift in acht Zeilen, außen  Sudkessel  und  Hopfen-
ranke. 48 mm. 47,76 g. Heidemann 912. ....................................................................Kl. Rdf., sehr schön - vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1577 Bronzemedaille 1901 (Mayer & Wilhelm, Stuttgart) zum Begräbnis des  Freimaurers  A. Grabe  aus  der  Schottenloge 
der Großloge zu den drei Weltkugeln in Königsberg. Dessen Brustbild von vorn rechts  mit  Lorbeerzweigen. /  Logen-
symbole. 45 mm. 41,41 g. Marienburg -. HZC. 801. ....................................................................................... Vorzüglich 70,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1578 Silbermedaille 1902 (unsigniert) zur Erinnerung des Besuchs  in  Emden.  Brustbild  rechts  des  Großen  Kurfürsten. / 
Ansicht des Emdener Rathauses. Rand: Silberpunze 950.  60 mm.  94,29 g.  Mbg. -.  Brockmann -.  Slg. Kennepohl -.
......................................................................................................................... Feine Tönung, vorzüglich - prägefrisch 200,-
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1579 Silbermedaille 1902(unsigniert). Nordhausen 100 Jahre preußisch. Doppelporträt Wilhelms II. mit Friedrich Wilhelm III. 
links. /  Behelmtes  Stadtwappen.   Rand :  Silberpunze  950.   36 mm.   18,33 g.   Marienburg  7200.
............................................................................................................................................Polierte Platte, feine Kratzer 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1580 Bronzemedaille 1902 (Lauer) zum Besuch des Kaisers und  seiner  Gemahlin  in  Posen.  Doppeltes  Brustbild  links. / 
Stadtwappen. Rand :  * * * NUMISMATISCHE  GESELLSCHAFT  IN  POSEN.   50 mm.   47,44 g.   Marienburg  7203. 
Heidemann 714. .............................................................................................................................................. Vorzüglich 80,-

1581 Silbermedaille 1902 (Lauer)  zur Erinnerung der Amerikareise des Prinzen Heinrich.  Dessen  doppeltes  Brustbild  mit 
US-Präsident Roosevelt von vorn links. / Der Lloyddampfer: Kronprinz Wilhelm, auf  offener  See.  Rand : Silberpunze 
990. 32 mm. 15,35 g. Marienburg 7444. ........................................................................................................ Sehr schön 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1582 Aluminiummedaille 1902 (Lauer). Erinnerung an die Kaiserparade  und  -manöver.  Die  Brustbilder  des  Kaisers  und 
seiner  Gemahlin  in  Medaillons  gegenüber,  oben  Krone  mit  Band. /  Gekröntes   emailliertes   Wappen   zwischen 
Lorbeerzweigen. 39 mm. 6,14 g. ....................................................................................................... An Öse, vorzüglich 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1583 Versilberte Bronzemedaille 1902 (Lauer) der Großen Industrie-Ausstellung in Berlin. Sitzende  Berolina  mit  Blick  auf 
das Ausstellungsgebäude, den Luisenhof, vor ihr Symbole für Gewerbe und Handel. /   Im Schriftkreis, Stadtschild mit 
Mauerkrone zwischen Lorbeerzweigen über Schriftband, darunter  leeres  Feld.   50 mm.   48,57 g.   Heidemann  909.
................................................................................................................................................ Feine Tönung, vorzüglich 40,-

1584 Versilberte Bronzemedaille 1902 (W. Beyenbach/Carl Vogel, Wiesbaden).  Prämie der 1. Ostpreußischen Ausstellung 
für  Volkswohlfahrt  und  Gesundheitspflege  in  Insterburg.  Jäger  mit  Horn  hinter  Stadtwappen  im  Lorbeerkranz. / 
Abundantia mit Lorbeerzweig und Kelch auf Kartusche mit Lorbeerzweigen vor aufgehender Sonne.  42 mm.  30,64 g. 
Slg. Brettauer -. Marienburg -. ......................................................................................................................... Vorzüglich 50,-
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1585 Silbermedaille 1902 (E. Finke/M.v.K., Berlin) zum XX. Mitteldeutschen Bundesschießen in Berlin.   Brustbild  von  vorn 
rechts. / Berolina vor Brandenburger Tor, Stadtschloß und Turm des Roten Rathauses.  39 mm.  29,36 g.  Mbg. 7355. 
Slg. Peltzer 881. ....................................................................................................... An Öse, feine Tönung, vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1586 Bronzemedaille 1903 (Lauer) zur Einweihung des neuen Hauptportals im Dom zu Metz. Brustbild  von  vorn  rechts  in 
Garde-du-Corps-Uniform mit Adlerhelm und Mantel. /  Ansicht des Metzer Stephansdoms mit dem neuen Hauptportal, 
an welchem der Prophet Daniel in Gestalt Kaiser Wilhelms II. dargestellt ist.  56 mm.  102,69 g. Marienburg -. Forrer -.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1587 Silbermedaille 1903 (Lauer)  der Provinzial-Obst-Ausstellung in Berlin.  Hüftbild einer Obst pflückenden jungen Bäurin, 
im Abschnitt  in  zwei  Zeilen :  FÜR  VERDIENSTVOLLE  LEISTUNGEN. /  Adler  des  Königreichs  Preußen.  Rand : 
SILBER 0,990. 46 mm. 40,36 g.........................................................................................................Mattiert, vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1588 Silbermedaille 1904 (unsigniert).  Fünf Medaillons mit den Köpfen der letzten preußischen Könige mit Talerprägung. // 
DES/STAATES VERNUNFT/BEDROHT DEINE ZUNFT/DOCH IN VOLKES GEMÜT/DIR ANHÄNGLICHKEIT/BLÜHT/ 
1904, Umschrift: DEM ALTEN GUTEN THALER ZU EHREN. Rand: Silberpunze 950.   33 mm.   14,88 g.   Mbg. 7211.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 60,-

1589 Versilberte Bronzemedaille 1904 (Wilhelm Volk, Stuttgart) zur Verlobung des  Kronprinzen  mit  Cecilie  von  Mecklen-
burg-Schwerin. Doppelporträt des  Brautpaars  links. /  Schrift  in  vier  Zeilen  neben  Rosenzweig.   45 mm.   36,19 g. 
Marienburg 7424 (Ag). Forrer VI-311. ..................................................................................................... Fast vorzüglich 75,-
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1590 Versilberte Bronzemedaille 1904 (Albert Moritz Wolff bei der AWES-Münze, Berlin) zum 100. Sterbetag von Immanuel 
Kant. Dessen Brustbild von vorn links. / Weibliche Gestalt auf Wolken vor Sternenhimmel  mit  dem  Planeten  Saturn. 
50 mm. 60,61 g. Marienburg 7684. Kisch 6. Heidemann 251. ................................................................ Fast vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1591 Bronzemedaille 1904 (Albert Moritz Wolff bei der  AWES - Münze,  Berlin)  zum  100. Sterbetag  von  Immanuel  Kant. 

Dessen Brustbild von vorn links. / Weibliche Gestalt auf Wolken vor Sternenhimmel mit dem Planeten Saturn.  50 mm. 
60,39 g. Marienburg 7684. Kisch 6. Heidemann 251. ..................................................................................... Vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1592 Bronzemedaille 1904 (Mayer & Wilhelm, Stuttgart) auf Immanuel  Kant  zur  Gedenkfeier  in  Berlin.  Dessen  Brustbild 

rechts. / Sternenkranz,  Schrift  und  strahlendes  Auge  der  Vorsehung.   51 mm.   60,39 g.   Marienburg -.   Kisch  7. 
Heidemann 252. Wurzbach 4214. ................................................................................................................... Vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1593 Bronzemedaille 1904 (Mayer&Wilhelm, Stuttgart) zum 600jährigen Bestehen des Kneiphofgymnasiums in Königsberg. 
Wappen der Teilstadt auf Lorbeerzweigen. / Ansicht des Gebäudes mit Eichenzweig. 40 mm. 26,94 g. .....Prägefrisch 80,-

1594 Bronzemedaille 1904 (Oertel, Berlin) des Verbandes  Deutscher  Klempner - Innungen  zur  VII. Fach - Ausstellung  in 
Berlin. Stehende Germania, mit ihrer Linken auf den Berliner Dom weisend. / Schrift in fünf Zeilen,  darunter  Innungs-
wappen auf Lorbeer und Eichenzweig. 56 mm. 69,56 g. ................................................................................ Vorzüglich 40,-
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1595 Neusilbermedaille  1904  (Lauer).   Zur   Erinnerung   an   die  VII. Kochkunst-  und  fachgewerbliche  Ausstellung  des 
Deutschen Gastwirtsverbandes in Berlin. Brustbild des Kronprinzen von vorn rechts. /   Schrift  in  elf  Zeilen.   34 mm. 
18,31 g................................................................................................................................An Öse mit Ring, vorzüglich 35,-

1596 Silbermedaille 1904 (E. D[öpler] bei Lauer, Nürnberg). Gordon - Bennet - Preis  in  Bad  Homburg  vor  der  Höhe  und 
Saalburg am Taunus. Brustbild des Kaisers links, im Hintergrund die Saalburger Toreinfahrt vor aufgehender Sonne. / 
Stehende Nike und sitzender Fackelträger im Cabriolet. 22 mm. 4,43 g. [Ball 28-32901]........ Mattiert, fast vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1597 Bronzemedaille 1905 (Mayer & Wilhelm, Stuttgart) zur  Vermählung  des  Kronprinzen  mit  Cecilie  von  Mecklenburg-
Schwerin in Berlin. Doppeltes Brustbild des Brautpaars von vorn. / Die Wappen von Mecklenburg und dem Deutschen 
Reich unter Kaiserkrone. 34 mm. 16,22 g. Marienburg 7429 (Ag). .......................................... Vorzüglich - prägefrisch 50,-

1598 Silbermedaille 1905 (Lauer, Nürnberg) zur Vermählung des Kronprinzen  mit  Cecilie  von  Mecklenburg - Schwerin  in 
Berlin. Die Brustbilder der Brautleute von vorn. / Amor beim Schmieden zweier Herzen.  32 mm.  18,03 g.  Mbg. 7430.
......................................................................................................................Feine Tönung, vorzüglich - Stempelglanz 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1599 Bronzemedaille 1905 (A. Krüger bei Loos)  zur Vermählung des Kronprinzen mit Cecilie von Mecklenburg-Schwerin in 
Berlin. Die Brustbilder der Brautleute gegenüber unter Kaiserkrone, unten die Wappen von Preußen und Mecklenburg 
unter  Königskrone  auf  Eichenlaub. /   Vereintes   Monogramm  in  Schrifttafel,  herum  Rosenzweige  und  gekreuzte 
Fackeln. 56 mm. 79,25 g. Marienburg 7432. Heidemann 754. ..............................................................Fast prägefrisch 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1600 Bronzemedaille 1905 (J. Godet,  Berlin,  nach  Professor  Geyer)  zur  Vermählung  des  Kronprinzen  mit  Cecilie  von 
Mecklenburg-Schwerin in Berlin. Doppelporträt  des  Brautpaars  links  unter  Kaiserkrone. /  Schreitender  Genius  mit 
Braut, links Putto mit den  vereinigten  Wappen  von  Mecklenburg  und  Preußen,  rechts  einer  mit  Rosen.   60 mm. 
70,26 g. Marienburg -. Forrer VII-374. Heidemann 753. ................................................................................. Vorzüglich 75,-



TEMPELHOFER MÜNZENHAUS 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     146. Auktion   23. April 2015 

102 

 

 

 

Wilhelm II. 1888 - 1918 

1601 Bronzemedaille 1905 (J. Godet,  Berlin,  nach  Professor  Geyer)  zur  Vermählung  des  Kronprinzen  mit  Cecilie  von 
Mecklenburg-Schwerin in Berlin. Doppelporträt  des  Brautpaars  links  unter  Kaiserkrone. /  Schreitender  Genius  mit
Braut, links Putto mit den  vereinigten  Wappen  von  Mecklenburg  und  Preußen,  rechts  einer  mit  Rosen.   34 mm. 
14,01 g. Marienburg -. Heidemann 753. Forrer VII-374. .......................................................... Vorzüglich - prägefrisch 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1602 Bronzemedaille 1905 (Otto Schultz) zur Vermählung des Kronprinzen mit Cecilie von Mecklenburg-Schwerin in Berlin. 
Die Brustbilder der Brautleute gegenüber unter Königskrone. /  Die gekrönten Wappen von Preußen und Mecklenburg 
im Dreipaß. 51 mm. 44,27 g. Marienburg -. Forrer V-408. .............................................................................. Vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1603 Bronzemedaille 1905 (A. Krüger und R. Kullrich bei Loos) zur Einweihung des  Doms  in  Berlin.  Brustbild  rechts  des 
Kaisers in Uniform mit Adlerhelm. / Ansicht des Gebäudes.   58 mm.  108,29 g.  Heidemann 1026.   Marienburg 7212.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1604 Bronzemedaille 1905 (W. Haverkamp)  zur Eröffnung des Kaiser - Friedrich - Museums  am  18.10.1904.  Brustbild 
Wilhelms II. links. / Ansicht des Eingangsportals, der Monbijoubrücke und dem Reiterstandbild  seines  Vaters  an  der 
Spitze der Insel. 70 mm. 209,87 g. Marienburg 7209. Heidemann 1030. ......................................................Prägefrisch 120,-




